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منطق

رابطۀ قضایای متقابلی که جمعشان در صدق و کذب محال، و قضایایی که جمعشان در صدق محال و در کذب ممکن باشد کدام است؟1

تضاد - تداخل تحت تضاد )2 تناقض - تضاد )1

تناقض - تداخل )4 تضاد - تداخل )3

کدام‌یک از جملات زیر می‌توانند قضیه محسوب شوند؟2

ادبیات درس شیرینی است. )2 ادبیات! چه درس شیرینی )1

از درس شیرین ادبیات لذت ببر. )4 آیا ادبیات درس شیرینی است. )3

در مثال "در باز است، باز پرنده است، پس علی پرنده است" چه نوع مغالطه‌ای مطرح شده است؟3

مغالطۀ استدلال نامعتبر )2 مغالطۀ تعمیم شتاب‌زده )1

مغالطۀ استثنای قابل چشم‌پوشی )4 مغالطۀ عدم تکرار حد وسط )3

اگر قضایای "بعضی الف‌ها ب هستند" و "بعضی الف‌ها ب نیستند" درست باشند دربارۀ رابطۀ "الف و ب" کدام عبارت درست است؟4

تساوی با عموم‌و‌خصوص مطلق است. )2 لزوماً عموماً عموم‌و‌خصوص من‌وجه است. )1

عموم‌و‌خصوص مطلق با عموم‌و‌خصوص من‌وجه است. )4 تساوی با عموم‌و‌خصوص من‌وجه است. )3

در جدول ارائه‌شده مصادیق )الف - ب - ج( کدام است؟5

الف( حملی - ب( متصل - ج( منفصل )1

الف( حملی - ب( منفصل - ج( متصل )2

الف( شرطی - ب( متصل - ج( منفصل )3

الف( شرطی - ب( منفصل - ج( متصل )4

مفاهیم "شهر و تهران" به ‌ترتیب مفاهیمی ............ هستند که در مورد نسبت آن‌ها از نسبت‌های چهارگانه می‌توان گفت ............6

کلی و جزئی - مصداق بحث نسبت‌های چهارگانه هستند و در بحث نسبت‌های چهارگانه این‌گونه روابط مدنظر است. )1

کلی و کلی - نسبت میان آن‌ها نسبت عموم‌وخصوص مطلق است که یکی از این دو دایره ممکن است از دیگری بزرگ‌تر باشد. )2

کلی و کلی - نسبت میان آن‌ها نسبت عموم‌وخصوص مطلق است که یکی از دو دایره حتماً از دیگری بزرگ‌تر است. )3

کلی و جزئی - میان مصادیق این دو مفهوم هیچ‌یک از نسبت‌های چهارگانه شکل نمی‌گیرد. )4
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مغالطۀ مشخص‌شده در کدام گزینه اشتباه می‌باشد؟7

آقای خوش‌سیما وارد شد. )اشتراک لفظ( )1

شما نمی‌توانید وارد بخش مراقبت‌های ویژه شوید. )اشتراک لفظ( )2

آن یکی شیر است، کآدم می‌خورد. )اشتراک لفظ( )3

کودک ربوده‌شده توسط یک رفتگر پیدا شد. )مغالطۀ ابهام در مرجع ضمیر( )4

قیاس زیر نمونه‌ای از کدام نوع قواعد مطرح در قیاس استثنایی است؟8

"اگر اتومبیل او خراب شده باشد، جوش می‌آورد، اتومبیلش جوش آورده است، پس خراب است."

قاعدۀ رفع تالی )2 قاعدۀ وضع مقدم )1

مغالطۀ رفع مقدم )4 مغالطۀ وضع تالی )3

"هیچ فلزی نامی نیست"، "بعضی فلزها مایع هستند"،"بعضی نامی‌ها مایع نیستند." این قیاس به چه دلیلی نامعتبر است؟9

شرط دوم را ندارد. )2 شرط اول را ندارد. )1

معتبر است، همۀ شرایط را دارا است. )4 شرط سوم را ندارد. )3

به فرض درستی گزارۀ "هر واقعیتی یک بخش ناشناختنی دارد"، کدام مورد را به‌نحو منطقی می‌توان نتیجه گرفت؟10

بعضی واقعیت‌ها، ناشناختنی هستند. )2 هر واقعیتی یک بخش شناختنی دارد. )1

آنچه که بخش ناشناختنی دارد، قسمتی از واقعیت است. )4 برخی چیزها که بخش ناشناختنی دارند، واقعیت‌اند. )3

تأکید منطق بر ............ است و قواعد حاکم بر ذهن ............ می‌باشند.11

کشف قواعد طبیعی ذهن آدمی - اکتشافی )2 کشف قواعد طبیعی ذهن آدمی - طبیعی )1

آموزش شیوۀ درست اندیشیدن - طبیعی )4 آموزش شیوۀ درست اندیشیدن - اکتشافی )3

رابطۀ بین دو مفهوم "بودایی و هندی" و "پرنده و خزنده" در کدام شکل به‌درستی نشان داده شده است؟12

)2 )1

)4 )3

کدام‌یک از عبارات زیر از شرایط اعتبار یک قیاسی اقترانی حملی نیست؟13

حداقل حد وسط در یکی از مقدمه‌ها، مثبت باشد. )2 هر دو مقدمۀ موجبه باشند. )1

موضوع مثبت در نتیجه، در مقدمۀ اول مثبت باشد. )4 محمول مثبت در نتیجه، در مقدمۀ دوم مثبت باشد. )3

اگر نقیض یکی از مقدمات قیاسی "بعضی الف ب نیست." و "الف" حد وسط آن باشد، کدام نتیجه، نمی‌تواند از این قیاس به دست آید؟14

بعضی ج ب نیست. )2 هر ج ب است. )1

بعضی ب ج نیست. )4 بعضی ب ج است. )3
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به ترتیب هریک از تعاریف زیر چه اشکالی دارند؟15

- مادر: فرشته محبت

- تلگرام: پیام‌‌رسان نوشتاری

- خدا: اسطقس فوق اسطقسات

- حیوان: موجود زنده دو پا

واضح نیست - مانع نیست - واضح نیست - جامع نیست. )1

جامع نیست - مانع نیست - واضح نیست - واضح نیست. )2

روشن نیست - جامع نیست - مانع نیست - مانع نیست.  )3

مانع نیست - روشن نیست - واضح نیست - جامع نیست.  )4

در کدام‌یک از مثال‌های زیر تباین مطرح نیست؟16

تناقض و تداخل )2 درخت و شاخه )1

فیزیک و شیمی )4 ایرانی و تهرانی )3

به ‌ترتیب "علائم رانندگی: تصویر زیر، رودخانه: ارس، جیوه: فلزی است که در دمای طبیعی مایع است." چه نوع تعریفی هستند؟17

تعریف مفهومی - تعریف از طریق ذکر مصادیق - تعریف مفهومی )1

تعریف از طریق ذکر مصادیق - تعریف مفهومی - تعریف لغوی )2

تعریف مفهومی - تعریف لغوی - تعریف از طریق ذکر مصادیق )3

تعریف از طریق ذکر مصادیق - تعریف مفهومی - تعریف از طریق ذکر مصادیق )4

در کدام یک از موارد زیر مغالطۀ شیوۀ نگارشی کلمات مطرح می‌شود؟18

ابهام در مرجع ضمیر )2 اشتراک لفظ )1

عدم رعایت علائم سجاوندی کلمات )4 غلط املائی )3

قیاس "هر الف ب است و هیچ الف ج نیست" اولا شکل چندم است؟ ثانیاً با کدام محصوره معتبر است؟ کدام مثال بیانگر ساختار مغالطه عدم تکرار19

کامل لفظ حد وسط است؟

دوم - سالبۀ کلی - لفظ الف ب است و ب ج است، پس لفظ الف ج است. )1

سوم - سالبۀ کلی - لفظ الف ب است و ب ج است، پس لفظ الف ج است. )2

سوم - سالبۀ جزئی - الف از ب است و ب ج است، پس الف از ج است. )3

دوم - سالبۀ جزئی - الف از ب است و ب ج است، پس الف از ج است. )4

در کدام مورد، مغالطۀ ایهام انعکاس وجود دارد؟20

تعدادی از کالاهایی که صادر می‌شوند، از مالیات معاف نشده‌اند، پس چند قلم از کالاهای معاف از مالیات، صادر نشده‌اند. )1

چون هیچ‌یک از علفخوارانی که تاکنون مشاهده شده بدون سم نبوده‌اند، می‌فهمیم که بعضی بدون سم‌ها جزء علفخواران نیستند. )2

بعضی فیلسوفان، رابطۀ ضروری میان علت و معلول را انکار می‌کنند، پس تعدادی از کسانی که منکر ضرورت علی و معلولی‌اند، فیلسوف‌اند. )3

طبق نظرسنجی‌ها، هیچ‌یک از مردم موافق افزایش قیمت کالاهای اساسی نیستند، پس ما با افزایش قیمت کالاهای اساسی موافق نیستیم. )4


